RACCOLTA FIRME PER L’AUMENTO E LA RIORGANIZZAZIONE DEGLI ORARI DI APERTURA DELLA BIBLIOTECA COMUNALE “DON VINCENZO ANGELILLI”

La Biblioteca Comunale “Don Vincenzo Angelilli” ha da poco visto la sua apertura al pubblico dopo anni di attesa. La biblioteca non è solo un luogo di lettura e studio, ma anche di crescita personale, incontro intergenerazionale, socializzazione e cittadinanza attiva. In un Comune di quasi 27.000 abitanti, essa rappresenta una risorsa insostituibile, soprattutto per studenti, giovani, lavoratori, bambini e persone in cerca di un luogo accogliente.
Tuttavia, gli attuali orari di apertura – meno di 27 ore settimanali, di cui solo tre pomeriggi – risultano fortemente limitanti. Chi studia o lavora al mattino si trova nell’impossibilità di accedervi. Inoltre, la chiusura alle ore 18:00 rende l’accesso praticamente precluso anche in orario post-lavorativo o serale, specialmente durante l’inverno per molte persone fra cui studenti universitari, studenti liceali e lavoratori.
Una biblioteca moderna e partecipata dovrebbe offrire un maggior numero di ore nella giornata, rispondendo in modo più flessibile alle diverse esigenze dell’utenza.
Per queste ragioni, noi, fruitori della biblioteca, studenti, lettori, cittadini attivi, chiediamo al Consiglio Comunale e all’Amministrazione:
1. L’aumento del monte ore settimanale di apertura della biblioteca;

2. L’estensione dell’orario pomeridiano a tutti i cinque giorni feriali (dal lunedì al venerdì) e al sabato;
3. L’estensione dell’orario di apertura dalle 9 alle 13 e dalle 15 alle 20 di tutti i cinque giorni feriali (dal lunedì al venerdì);
4. L’estensione dell’orario di apertura dalle 9 alle 13 e dalle 15 alle 18 del sabato.
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